Lista 5 - CI055 - Algoritmos e Estruturas de Dados I

A lista abaixo deve ser resolvida de maneira individual. As solugoes dos exercicios deverao ser discutidas e
entregues seguindo as instrugoes da pagina da disciplina:

e Alunos da turma do Prof. Marcos Castilho devem consultar:
http://www.inf.ufpr.br/alexander/ci055/instrucoes-turma-marcos.html

e Alunos da turma do Prof. Daniel Weingaertner devem consultar:
http://www.inf .ufpr.br/alexander/ci055/instrucoes-turma-daniel.html

O prazo para entrega desta lista é: 31 de Maio de 2015 (domingo).

Enunciados dos exercicios

1. Escreva um programa completo na linguagem Pascal capaz de realizar a intercalagao de duas listas de
valores reais lidos do teclado. O programa deve conter um procedimento chamado intercala. Seus
pardmetros sao trés vetores (e seus tamanhos): Va, Vb e Vc. Todos sao vetores de valores Reais, sendo
que Va e Vb possuem uma quantidade arbitraria de valores lidos do teclado (o zero é o tltimo valor de
cada lista de entrada). O procedimento deve intercalar os valores de Va com os de Vb e colocar o resultado
em Vc. A intercalacdo é uma operagao de montagem de uma lista com elementos que foram escolhidos
alternadamente de duas outras listas. Por exemplo, suponha que os valores do vetor Va recebidos como
parametro sejam os seguintes:

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 O <ENTER>

Suponha também que os valores do vetor Vb sejam os seguintes:

11.0 12.0 13.0 8.0 O <ENTER>

O procedimento intercala deve retornar os seguintes valores por meio do vetor Vc a quem o ativar:
1.0 11.0 2.0 12.0 3.0 13.0 4.0 8.0 5.0 6.0 7.0

Atencao: O procedimento intercala deve ser projetado para imprimir nenhum valor na saida padrao.
Realize a impressao por meio de outro médulo.

. reva um programa com na linguagem ra ler um uénci inteir itiv imprimir
2. Escreva ograma completo na 1 agem Pascal para le a sequéncia de inteiros positivos e
quantas vezes cada valor aparece na sequéncia. A sequéncia contém no maximo 100 inteiros e termina
quando o valor 0 é digitado. Veja um exemplo de execugao:

Entre com uma sequencia de inteiros terminada por zero:
104 8 9 12 8 73 104 9 8 1001 O <ENTER>

A sequencia contem:

104: 2 ocorrencias

8: 3 ocorrencias

9: 2 ocorrencias

12: 1 ocorrencia

73: 1 ocorrencia

1001: 1 ocorrencia

Sugestao: escreva a fungao abstrata busca( vet, tam, num ) que retorna o indice onde se encontra o
valor num no vetor vet de tam elementos. Caso num nao exista, a fungdo retorna um cédigo de erro (por
exemplo, -1).

3. Fazer um programa em Pascal para preencher uma matriz de elementos inteiros com m colunas por n
linhas. O valor de cada célula poderd ser um niimero que vai de 0 (zero) até max, onde max serd definido
como uma constante inteira do programa em Pascal, assim como m e n também o serao. Na primeira
versao do programa, m deverd valer 210, n deverd valer 140 e max devera ser 29399, assim:



m = 210;
n = 140;
max = 29399;

O preenchimento dos elementos da matriz durante a leitura deverd ser feito por linha (ndo por coluna),
utilizando apenas um dos modos relacionados abaixo para a entrega da lista (o aluno poderd tentar os
outros por conta prépria pois sao todos bem simples):

e preenchimento serial (0,1,2,3,...,29399);
e preenchimento aleatério (fungdo random para valores entre 0 e 29399);

e alguma fungdo ciclica, cujos valores nunca ultramassam 29399 (exemplo: 29399 * sen(x), com x
variando de 0 a 29399, mas use as fungoes trunc e abs do Pascal para tansformar a saida da fungao
seno em numero inteiro e ainda transformar niimeros negativos em positivos);

e outras possibilidades interessantes de sua prépria escolha.

O formato da impressao do programa deverd ser exatamente o mesmo de uma imagem codificada no
pradrao PGM (Portable Gray Map), o qual terd m + 3 linhas. A primeira linha sé deverd possuir dois
caracteres: P2. A segunda linha deverd ter dois inteiros: a quantidade de colunas (n) da matriz seguido
da quantidade de linhas (m). A terceira linha possui apenas o valor da constante max, a qual representa
o valor da méaxima intensidade de luz em uma analoga escala de cinza cujos valores variam de 0 a max.
Veja um exemplo de impressao se o programa tivesse n = 24 colunas, m = 7 linhas e max = 15.

./geraimagem | less

P2

24 7

15

0o 0 0 000 0 O0OOOOOOOOOOOOOOO0OO0OO
633 3 3 00 7T 7T 7 7 0 011111111 0 0 15151515 O
63 0 0 0 0 0O 7T O OO O O1I1 0 0 0 0 015 0 015 O
6033 3 0 o0 0T 7T 7 0 O0 0111111 0 O 015151515 O
03 00 0O0OTT OOOO O1I1 0O 0 0 0 015 0 0 0 O
o3 o o0 o0o o0 o0 7T 7 7 0 011111111 0 015 0 O O O
0 o0 o0 o0 o0 o0 o0 0 0 00 OO O0OO0OO0OO0OO0OO0OO0OO0OO0 00

Apenas a titulo de curiosidade, é possivel visualizar a imagem PGM gerada pelo programa usando o
utilitario display, assim:

./geraimagem | display &

. Fazer um programa em Pascal para ler dois niimeros inteiros que representam, respectivamente, a quan-
tidade m de linhas e n de colunas de uma matriz. Em seguida, devem ser lidos os m X n elementos
da matriz, os quais sdo numeros reais, entrados pela ordem das linhas da matriz. Depois da leitura, o
programa deve decidir e imprimir se ela é ou nao uma Matriz de Vandermonde. Se for, imprimir Sim. Se
nao for, imprimir Nao.

Pesquise sobre Matriz de Vandermonde em:
http://pt.wikipedia.org/wiki/Matriz_de_Vandermonde

De forma resumida, uma Matriz de Vandermonde é aquela que segue a forma geral abaixo:

1 ap o ... a?il
1 a a3 ... ayt
1 a3 of ... ag_l
1 an, a2, an-t

Veja um exemplo de execugao do programa abaixo:



./executa

5 4 <ENTER>

4 16 <ENTER>
9 81 <ENTER>
16 256 <ENTER>
25 625 <ENTER>
36 1296 <ENTER>

N e
D O WN

Nao

Veja outro exemplo:

./executa

5 4 <ENTER>

1 2 4 8 <ENTER>
1 3 9 27 <ENTER>
1 4 16 64 <ENTER>
1 5 25 125 <ENTER>
1 6 36 216 <ENTER>

Sim



